מבוא למדעי המחשב – מבחן מסכם – מועד חריג
במבחן זה 5 שאלות. יש לענות על לפחות 3 מתוכן. שתי התשובות הטובות ביותר מהוות 40% מהציון כל אחת והשלישית הכי טובה מהווה 20% מהציון. 
משך המבחן: 135 דקות

שאלה 1: כתבו פונקציה שכותרתה

int abc(char s[ ])

כאשר הפרמטר  s הוא מחרוזת (string) המסתיימת בתו '\0'. על הפונקציה להחזיר מספר באופן הבא:

אם מופיע בתוך המחרוזת s (במקום כלשהו) הרצף "ac" יוחזר המספר 0. 

אם מופיע בתוך המחרוזת הרצף "abc" יוחזר המספר 1. 

אם מופיע בתוך המחרוזת הרצף "abbc" יוחזר המספר 2. 

אם מופיע בתוך המחרוזת הרצף "abbbc" יוחזר המספר 3. 

באופן כללי, אם מופיע במחרוזת התו 'a' ולאחריו מספר פעמים התו 'b' ואחריהם התו 'c', יוחזר מספר הפעמים שמופיע התו 'b'. אם לא מופיע כלל רצף כזה, על הפונקציה להחזיר -1.

אם מופיעים מספר רצפים כאלה, הראשון מביניהם הוא הקובע. 
יש לרשום את הקוד בדף נפרד.
אין צורך לרשום פונקצית main. 
המשתנה s הוא פרמטר לפונקציה, אין צורך לקרוא אותו מהקלט.
שאלה 2:
כתבו תוכנית מחשב שקולטת מספר n מהמשתמש ומדפיסה את כל המספרים הטבעיים מ1 עד n, אבל במקום כל מספר שמתחלק ב-3 או מכיל את הספרה 3 תודפס המחרוזת "boom", למשל עבור n=47 הפלט יהיה:
1 2 boom 4 5 boom 7 8 boom 10 11 boom boom 14 boom 16 17 boom 19 20 boom 22 boom boom 25 26 boom 28 29 boom boom boom boom boom boom boom boom boom boom 40 41 boom boom 44 boom 46 47
שאלה 3: 
1. כתבו פונקציה שכותרתה 
void slide(char start, char end)

שתדפיס למסך את הפלט הבא:

· אם start>end (כלומר קוד הASCII של התו start גדול מהקוד של התו end), יודפסו תווים בסדר יורד מstart ועד end. למשל, הקריאה slide('f','b')  תביא להדפסת "fedcb" למסך.
· אם start<end (כלומר קוד הASCII של התו start קטן מהקוד של התו end), יודפסו תווים בסדר עולה מstart ועד end. למשל, הקריאה slide('b','f')  תביא להדפסת "bcdef" למסך.
· אם התווים start וend הם אותו תו, יודפס התו הנ"ל למסך. למשל הקריאה slide('x','x') תביא להדפסת "x" למסך.
2. כתבו פונקציה שמקבלת כפרמטר מספר k בין 1 ל-26 ומדפיסה ריבוע המורכב מאותיות כמו בדוגמא. למשל, עבור k=8  הפונקציה תדפיס
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מומלץ להשתמש בפונקציה שכתבת בסעיפים א. וכן בפונקציה repeat שנלמדה בכיתה. כזכור, הפונקציה מוצהרת כך:

void repeat(char c, int k);

והיא מדפיסה k פעמים את התו c.
יש לרשום את הקוד בדף נפרד.

אין צורך לרשום פונקצית main. 
המשתנים  k, start, end  הם פרמטרים לפונקציות, אין צורך לקרוא אותם מהקלט.
שאלה 4: התבוננו בקוד המקור הבא (מספרי השורות אינם חלק מקוד המקור והם הובאו לצורך הנוחיות בלבד) 
1
#include<stdio.h>

2

3
int f(int n){

4
  if (n < 10)

5
    return n;

6
  return (n%10) + f(n/10);

7
}

8
9
int main(){

10
  printf("f(5) = %d\n", f(5));

11
  printf("f(52) = %d\n", f(52));

12
  printf("f(529) = %d\n", f(529));

13
  printf("f(888888888) = %d\n", f(888888888));

14
  printf("f(-703) = %d\n", f(-703));

15
  return 0;

16
}
1. מה עושה הפונקציה f ומה יהיה הפלט?
2. מה יהיה הפלט אם נשנה את שורה 6 ל-
return f(n/10)+1;

3. מה יהיה הפלט אם נשנה את שורה 6 ל-
return f(n/10)+f(n);

שאלה 5: כתבו פונקציה שמקבלת כפרמטר מספר ממשי a ומחשבת את האינטגרל
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בדיוק של 3 ספרות אחרי הנקודה. יש להשתמש בפונקצית הספרייה double sin(double x) שמחשבת סינוס ונמצאת בקובץ math.h.  

(תזכורת: עבור פונקציה אינטגרבילית f(x) אינטגרל רימן על קטע I מוגדר ע"י חלוקה של הקטע I לקטעים קטנים יותר 
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 ובחירת נקודות כרצוננו 
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 מהווה קירוב של האינטגרל ששואף לערך האינטגרל כאשר אורכי הקטעים שואפים ל0).
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